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Myslim si ¢&islo. Pokud ho vynédsobim Sesti, ode¢tu dvé, vydélim ¢tyimi a nakonec odeCtu sto, dostanu
nulu. Jaké jsem si myslel za ¢islo?

[67]

Emil si délal s€avu. Nejprve si vytvoril 5% roztok sirupu. To mu pfislo malo, tak pfilil jesté 300 ml
15% roztoku sirupu. Kolik vzniklo hotového ndpoje, pokud pouzil celkem 70 ml sirupu (100% roztoku)?
[800ml]

Honza nemuze usnout, a tak poé¢itd ovecky. Jeho ovecky nejsou ledajaké. Plati, Ze na prvni ovecce je
jednicka a na kazdé dalsi ovecce je ¢islo rovné sou¢tu na vSech predchozich oveckach. Jaké ¢islo bude na
sté ovecce? (Vysledek zapiste pomoci exponentu, coz je a®.)

[29%]

Fanda se pokousel zjistit, kdo kdy prisel. Zjistil, ze Petr ptisel pred Barou. Bara prisla v 7:55. Jul¢a ptisla
pred Petrem, ale neptisla prvni a Rudolf neprisel posledni. Urcete, v jakém poradi studenti prisli.
[Rudolf — Juléa — Petr — Béra]

Zuzka si pocitala, kolik ¢asu méa na spanek. Vi, ze musi odejit v sedm deset, aby stihla autobus. Predtim si
jeSté musi nachystat svacinu, to zabere t¥i minuty, nasnidat se, coz zabere ¢tvrt hodiny. Umyt se s trochou
Stést{ stihne za dvacet minut. Licen{ ji zabere jedenact minut. Oblékdni dvanact minut a nachystani tasky
CtyTi minuty. Jaka je nejdelsi moznéd doba jejiho spanku, jestlize jsou nyni tfi minuty po osmé a usne za
17 minut?

[9 hodin 45 minut ]

Erik si poustél pisnicky z telefonu. M4 tam celkem deset pisni¢ek od Samsonu, patnact od Ginevry a dvacet
od Asonance. Kolik si minimalné musi poslechnout pisnicek, aby mél jistotu, ze slysel alespon jednu od
Asonance?

[26]

Jaky nejvétsi obsah muze mit prostor vymezeny provazkem o délce 12m?
[35 = 11,46]

us

Jaky thel sviraji hodinové rucicky, pokud je pravé 2:40, pokud mam hodinky, kde se hodinova rucicka
pohybuje i béhem hodiny?
[160°]

Nahrad'te pismena ¢islicemi (ne nutné stejnymi) tak, aby vychdzela rovnice: AB -7 = C36
[48 -7 = 336]

Studenti si méli vyzdobit své obdélnikové skifiiky barevnou izolepou. Kazdy student dostal ¢tyfi pruhy
izolepy, které ale uz dale nemohl trhat nebo ohybat. Alice chce polepit svoji skiinku tak, aby ji vzniklo co
nejméné ruznych oblasti oddélenych izolepou. Bob naopak chce, aby mu vzniklo co nejvice oblasti. Kolik
kdo mél ruznych oblasti?

[5a 11 ¢dsti]

Najdéte nejvétsi péticiferné ¢islo délitelné osmnacti.
[99990]



(1) 12.

(1) 13.

(1) 14.

(1) 15.

(1) 16.

(1) 17.

(1) 18.

(1) 19.

Ve 13:00 vyjel z mésta A do mésta B nékladni viz prumérnou rychlosti 48 km /h. Ve 13:20 vyjel ze stejného
mista do stejného cile osobn{ viz prumérnou rychlosti 60 km/h. Jaka je maximaln{ vzdalenost mésta A
a mésta B, pokud vime, Ze osobni vuz nedorazil diive nez nakladni?

(80 km]

Kolik déti chodi do piirodovédného krouzku, pokud vime, Ze do néj chodi 25 divek a o 28% méné chlapcu?
[43]

Karel m4 dievénou krychli s povrchem 384 cm?. Jednoho dne se rozhodl véechny jeji stény obarvit na modro
a pak celou krychli rozfezat na mensi krychlicky o hrané 2 em. Jakd je pravdépodobnost (v procentech),
ze pokud zavie o€i a vybere si jednu ndhodnou krychlicku, bude to krychlicka, kterd nema ani jednu sténu
modrou?

[12,5%]

Mald Alenka si z papiru vystfihla dva étverce, jeden o obsahu 16 cm?, druhy o obsahu 36 cm?. Kdyz
si s nimi hréla, polozila je pres sebe tak, ze Cédst, kterou se prekryvaly, méla tvar Ctverce. Vznikl tak
osmithelnik, ktery mél o 20 cm vétsi obvod, nez ¢tverec, ktery vznikl prekrytim. Jaky obsah ma ctverec
vznikly prekrytim puvodnich ¢tvercu?

[6,25 cm? |
David si chtél vyrobit krychli, a tak si na papir nakreslil sit krychle
(viz obrdzek). Kdyz si sif vystiihl, zbylo mu hodné odpadu. Kolik
procent to pfesné bylo?
[52%]

Marek si nakreslil kruznici o poloméru 5cm. Na kruznici si vyznacil dva body M a F tak, ze jejich
spojnice prochézi sttedem. Poté si na kruznici zvolil takovy bod A tak, ze jeho vzdalenost od bodu M je
6 cm. Trojihelnik AF M nechal bily, ale zbytek kruznice vybarvil. Jak velkou plochu musel vybarvit?

(54,5 cm? ]

Erik se musi naucit 90 pojmu na stfedecéni test ze zemépisu. Kolik pojmu si musi kazdy den zapamatovat,
kdyz zacne se studiem dnes, tedy v patek?
[15]

Jaky bude objem vélce, pokud je obsah jeho plasté (bez podstav) 125,6 cm? a jeho vyska je 10 em? (pocitejte
s hodnotou 7 = 3,14)
[125,6 cm? |



(1) 20.

(1) 21.
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(1) 24.

(1) 25.

(1) 26.

(1) 27.

Aneta jezdi domu autobusem. Obvykle neméd co délat, proto se rozhodla udélat vyzkum ohledné vyuzivani
autobusu. Vypozorovala, ze na prvni zastavce nastoupilo dvacet Sest cestujicich, na druhé osm, na tieti
nastoupili tii, ale jini dva vystoupili, na ¢tvrté jich vystoupilo devét a nastoupili tii. Na paté vystoupili dva
a nikdo nenastoupil. A na Sesté vystoupilo sedmnéct cestujicich. Jaka ¢dst vSech piepravovanych cestujicich
dojela na posledni (sedmou) zastdvku? Anetu nepocitdme.

[1/4]

Najdéte vsechna velka pismena, ktera jsou osové a zaroven stiedové soumérnd.
[H, I, O, X]

Poéitac zlevnili v obchodé o 20% a pozdéji jesté o 10% z nové ceny. Po této dvoji slevé stal pocitac 7200 Ké.
Kolik stal pocita¢ puvodné?
[ 10000Ke |

Jirka jel na navstévu za svoji babickou. Nejprve jel 9 km rychlosti 90 km/h, potom vjel do mésta a musel
zpomalit na 50 km/h. Kolik kilometru ujel cestou za babickou, kdyz vime, Ze jeho prumérnd rychlost byla
70 km/h?

[14 km]

Pan Sosék si nakoupil v supermarketu 32 litri vina. Vino mél v lahvich o velikosti 0,71 a 1 {. Pomér men§ich
a vétsich lahvi je 2 : 5. Kolik je v ndkupu celkem lahvi?

[35]

Mam obdélnik s celo¢iselnymi délkami stran. Kdyz jednu jeho stranu zvétsim o 3 a druhou o 5, zvétsi se
tim jeho obsah o 57. Jaky je obvod puvodniho obdélniku? Najdi vSechna FeSeni.

[20; 24]

Daniel zapomnél ¢éislo své skolni skifnky a botniku. Pomozte mu uréit tato ¢isla, pokud vite, ze:
o Cislo botniku je délitelné 6.
e Cislo skifiiky je presné 28x mensf nez &slo botniku.
e Rozdil ¢isla botniku a skiinky je druhd mocnina nékterého ptirozeného cisla.

Z4dné skiinka ani botnik nemd vétsi ¢islo nez 500.

o Cislo botniku je trojciferné.
[skifnka 12, botnik 336 |

Méme spirdlu (viz obrazek), kterd se skladd z 5 pulkruznic. Pokud
mé nejvetsi pualkruznice prumeér d, pak prumér druhé je 4/5d, treti
3/5d, ¢tvrté 2/5d a posledni 1/5d. Jak dlouhd je celd spirdla, pokud
vime, ze obvod celé kruznice s polomérem 2/5d je 12 em?

[45cm ]
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Studenti chystali skupinovy projekt. Do skupin se chtéli rozdélit tak, aby vSechny skupiny obsahovaly
stejny pocet ¢lenu. Vyzkouseli skupiny po 4, 5, 6 a 7, ale vzdy zustal jeden student navic. Kolik miniméalné
bylo studentu?

[421]

Martin jel do mésta vzdaleného 100 km rychlosti 60 km/h. Po pul hodiné si vsak uvédomil, ze doma
zapomnél prezentaci a musel se pro ni vratit. Zrychlil na 90 km/h, aby vse stihal. Kdyz dorazil domu
a vzal si prezentaci, zjistil, ze jiz pfiSel o hodné ¢asu, a tak jesté zrychlil, tentokrdt na 150 km/h. Jak
dlouho Martinovi trvala cela cesta?

[1 hodina 30 minut |

Kolik ¢asu v tydnech zabere organizatorum obalkovani pozvanek na nejmenovanou matematickou soutéz,
pokud se pozvanky posilaji do 120 §kol a zabaleni jedné obalky trva tii minuty?

[25]

&=

Kolik ¢tvercovych dlazdic o hrané 10 cm potfebujeme na pokryti podlahy obdélnikové chodby s délkou
stén 5 x 30m?

[15000]

Ridi¢i autobusu trva podle jizdniho Fadu projet celou trasu 48 minut a po kazdé jizdé mé z bezpeénostnich
divodu nafizenou povinnou pauzu dlouhou 5 minut a po kazdé tieti jizdé dokonce 10 minut dlouhou.
Sména mu zac¢ina v 15:00 na kone¢né a koné¢i po dojeti 6. jizdy. Podle jizdniho fddu za¢ind kazd4 tidicova
jizda v celou hodinu tak, aby krasné vSechno stihal. Jenze se hned v prvni jizdé dostal do odpoledni $picky
a nabral 3 minuty zpozdéni. V dalsich jizdach ho dopravni situace zdrzela dokonce o 12 minut, pak 8 minut,
5 minut, zase 5 minut a v posledni jizdé o 9 minut. O kolik minut pozdéji oproti jizdnimu Fadu skoncil
ten den Fidi¢ v préci, pokud se snazil co nejvice dodrzovat jizdni ¥ad (tj. nikdy neodjizdét diiv, nez se ma,
minimalizovat zpozdéni, a zaroven dodrzovat pfedpisy)?

[16]

Filip si vymyslel hru, pti které se snazil co nejvice kulicek cvrnknout tak, aby se zastavily na papite. Za
kazdou kulicku, kterd to splni, dostane jeden bod. Trefi se tfemi kulickami z deseti. Kolikrat alespon musi
cvrnknout kulicku, aby ziskal 288 bodu?

[960-krét |

Daniel hlidal kamaradovi tficet dnu kiecka. Na zacatku byla nadoba s vodou plnd, ale za mésic mu musel
nadrzku s vodou o objemu 0,51 pétkrat vymeénit. Piesto ho kamarddovi vracel bez vody. Kolik mililitru
prumeérné kiecek vypil za den?

[100m! ]

V tomto skolnim roce se na skole oteviely tii zdjmové krouzky a to vateni, pocitace a pévecky sbor. Celkem
se na krouzky ptihlasilo 50 déti, z toho néktefi jen na jeden, nékteri na dva, a nékteri dokonce na vsechny
tfi. Vime, Zze na vafeni se prihlasilo 26 déti, na sbor 23 déti, ale neni nikdo, kdo by chodil pravé na tyto
dva krouzky. Déle vime, ze 17 déti chodi alesponn na dva skolni krouzky a ze na krouzek vafreni a krouzek
pocitact chodi dohromady 36 déti. Kolik déti si zapsalo jenom krouzek poéitaca, pokud jesté vime, ze déti,
které se zapsaly jenom na vafeni, je dvakrat vic nez déti, které se zapsaly na vsechny tii krouzky?

[7]

Pavel ukladal krabice do skladu. Kazda krabice méla na vysku 20 cm a jeji podstava méla rozmér 30 x 10 em.
Jakou nejmensi ¢ast podlahy budou krabice zabirat, pokud je mistnost vysokd 2,3 m a krabic bylo 467

[ 1500 cm?]
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Zlatnik za den vyrobi Sest ndhrdelniki o hmotnosti 38 g a tfi broze o hmotnosti 114 g. Bohuzel ale musi
pii vyrobé 5% z pouzitého mnozstvi zlata zahodit. Kolik zlata denné zlatnik spotiebuje?

[600g]

Uklizecka vysypévala koSe ve ¢tyipatrové skole. Odpadky z kazdého kose vazily 2 kg a na kazdém patte je
7 odpadkovych kosu. Kolik kilogramu odpadku celkem musela uklizecka odnést?
[56 kg |

Na skolu chodi 450 zéku. Kolik mléka pfipadne na jednoho studenta, pokud dnes chybi 10% studentu,
kterym se mléko nenechava, a privezlo se 93,1517

[230ml ]

Kolik minimalné lidi potiebuje Alex ve své armddé, aby je mohl uspoiddat do obdélniku s 7, 15 a 35
rfadami?

[105]

Na schodisti vysokém 3,6 m se zvysil pocet schodu o 3 schody, proto se vyska kazdého schodu musela
zmensit o 4 em. Kolik schodu mé nyni schodisté?

[18]

Honza m4 digitalni hodiny, které ¢as promitajf na zed'. Obéas se mu | | ' e 3 q
ovéem stane, Ze se na zed koukne pies zrdcadlo, takze ¢as vidi zrca- u '

dlové prevraceny. V kolika piipadech v zrdcadle uvidi to samé jako
pfimo na zdi? ! i . 8
[

Tii kopéci kopali piikop, behem prvniho dne vykopali 60 m?3 piikopu. Nésledujici dny jiz chodili v parté
po péti kopéacich. Jak dlouho jim trvalo vykopat piikop velky 360 m?, jestlize vsichni kopali stejné rychle?
[4 dny]

5-krét]

Ondra hledal houby v lesiku o rozloze deset krat deset metru. Protoze hodné prselo, jsou doslova na kazdém
kroku. Primérné na kazdém metru ¢tvereé¢nim rostou tii houby. Kolik hub Ondra celkem nasbiral, pokud
prosel cely lesik a sebral tficet procent vsech hub?

[90]

Dopln posloupnost 3, 5, 9, 17, 33, 65, ... o dalsi dva ¢leny.
[129; 257

11
121
1331

[28 = 256]

Pascaluv trojihelnik (viz obréazek) funguje tak, ze kazdé ¢islo je souétem
téch dvou nad nim. Jaky bude soucet ¢isel v osmé radé?

wh o



(1) 47. Maruska si chce vymalovat pokoj, respektive vSechny stény a strop. Nesmime ale zapomenout, Ze mé
v pokoji dvé okna o rozmérech 80 x 80 cm a jedny dvere o rozmérech 1 x 2,1 m, které samoziejmé natiit
nechce. Kolik plechovek barvy si musi koupit, pokud ji jedna plechovka staci na 9m?2, jeji pokoj mé rozméry
5 x 4m a strop je 2,5m vysoko?

(7]

(1) 48. Jakd je velikost ihlu EHJ (viz obrdzek), pokud plati, ze isecky F'G a ED jsou rovnobézné, tisecky FH
a DG jsou taky rovnobézné a velikosti vyznacenych thla jsou 50° a 120°7

\, :

120°

[110°]

(1) 49. Médme kvadr 30 x 60 x 80 cm a v ném kapalinu. Kdyz kvédr postavime na sténu 30 x 60 ¢, bude sahat
kapalina do vysky 40 cm. Jak vysoko bude sahat kapalina, kdyz postavime kvadr na sténu 30 x 80 cm?

[30cm]

(1) 50. Piedstavte si ménu, ve které by existovaly pouze dva druhy minci, a to mince s hodnotou 5 a s hodnotou 7.
Jakou nejvétsi celociselnou ¢astku nedokdzeme presné zaplatit pomoci této mény?
[23]



